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PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE MONTCET EN DATE DU 6 DECEMBRE 2023

L'an deux mil vingt-trois et le six décembre, le Conseil Municipal de Montcet, dûment convoqué, s'est réuni sous la présidence de Monsieur Franck TARPIN, Maire. 

	Nombre de membres

	Afférents au Conseil Municipal
	En exercice
	Qui ont pris part à la délibération

	14
	14
	12


Présents : 

Mmes BARRE-LOPES – BOUCHET – LEBLANC-PAGE – GIORIA
MM. PACCOUD – MOISSON – MEURENAND – TARPIN – NAULET – DURAND – MAITRE
	Date de la convocation

	28 novembre 2023


Absents excusés : 

Mmes PERRAUD – DAMIDAUX – PASQUET

Pouvoirs :  Mme  PERRAUD à M. TARPIN

Secrétaire de séance : M. Stéphane NAULET

Approbation du procès-verbal de la séance précédente.

Le Procès-verbal est approuvé à l’unanimité

Délibérations :
DELIBERATION N° 2023025
Avenant à la convention de service commun d’instruction des ADS et à la convention de service unifié entre la Com. Agglo du Bassin de Bourg-en-Bresse, la ComCom de la Veyle et la ComCom de Bresse Saône

Monsieur le Maire rappelle que la commune a confié l’instruction des autorisations du droit des sols au service unifié d’instruction des ADS créé en application des dispositions des articles L.5111-1 et L.5111-1-1 du CGCT. Ce service met en commun les moyens de 3 EPCI (Communauté d’Agglomération du bassin de Bourg-en-Bresse, Communauté de Communes de la Veyle et Communauté de Communes de Bresse et Saône) et regroupe à ce jour 100 communes du Département de l’Ain. Il est rappelé que la gestion courante du service a été confiée à Grand Bourg Agglomération.

Les conventions de service d’instruction doivent aujourd’hui faire l’objet d’un avenant aux motifs suivants :

· Demande d’adhésion de 2 communes : Arbigny (Communauté de Communes de Bresse et Saône) et Cormoranche-sur-Saône (Communauté de Communes de La Veyle) ;

· Intégration des nouveaux circuits d’instruction entrés en vigueur suite à la loi n° 2018-1021 du 23 novembre 2018 portant Evolution du Logement, de l’Aménagement et du Numérique (ELAN) en matière de Saisine par Voie Electronique (SVE) et de Dématérialisation des Autorisations du Droit des Sols (Démat’ADS).

Monsieur le Maire précise que cet avenant doit être approuvé par les intercommunalités signataires, et par l’ensemble des communes adhérentes aux conventions. Il demande que le Conseil Municipal lui donne pouvoir pour signer les conventions de service commun et de service unifié ainsi modifiées.

VU le Code Général des Collectivités Territoriales et notamment l'article L5111-1-1 et suivants ;

VU le code de l'urbanisme ;

VU les conventions de service commun et unifié d’instruction des autorisations du droit des sols conclues en 2017 entre la Communauté d’Agglomération de Bourg-en-Bresse, la Communauté de Communes de la Veyle et la Communauté de Communes de Bresse et Saône, ainsi que leurs communes membres souhaitant bénéficier du service ;

CONSIDERANT que l’avenant aux conventions de service d’instruction est rendu nécessaire par les dernières évolutions législatives, notamment celles issues de la loi n° 2018-1021 du 23 novembre 2018 portant Evolution du Logement, de l’Aménagement et du Numérique (ELAN) ;

CONSIDERANT que l’adhésion de 2 nouvelles communes, Arbigny et Cormoranche-sur-Saône, aux conventions de service d’instruction n’a pas de conséquence financière pour les communes déjà adhérentes et permettent de poursuivre la mutualisation de moyens des collectivités locales engagée sur le territoire en matière d’instructions de actes et demandes d’urbanisme ;

Le Conseil municipal, entendu l’exposé du Maire et après en avoir délibéré à l’unanimité :
· APPROUVE l’avenant aux conventions de service commun et unifié d’instruction des actes et autorisations du droit des sols entre la Communauté d’agglomération de Bourg-en-Bresse, la Communauté de Communes de la Veyle, la Communauté de Communes de Bresse et Saône et leurs communes membres respectives utilisatrices du service ;

· AUTORISE Monsieur le Maire à signer les conventions ainsi modifiées.
DELIBERATION N° 2023026
Acquisition d’une parcelle de terrain, référence AA 75

Monsieur le Maire rappelle que suite au conseil municipal du 7 septembre dernier, il a été proposé aux vendeurs de la propriété Corsain situé au village, d’acquérir une lande de terrain attenante à la parcelle AA n° 74 propriété de la commune.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré à l’unanimité :

· Accepte d’acquérir la parcelle n° AA 75 d’une surface de 112m², pour un montant de 9 000 € TTC ;

· Charge M. le Maire d’effectuer les démarches nécessaires à cette acquisition ;

· Autorise M. le Maire à signer tous documents se rapportant à ce dossier.
DELIBERATION N° 2023024

Décision modificative du budget communal n° 1

Monsieur le maire expose à l’assemblée que compte tenu des récentes décisions du conseil municipal, il est nécessaire de modifier certaines affectations au budget 2023.

Il demande au conseil municipal de se prononcer à ce sujet.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré à l’unanimité,
DÉCIDE de modifier les prévision budgétaires suivantes :
Retirer du compte 2152 un montant de 6 767.62€ pour le transférer au compte 21531.
Questions Diverses :

Commission Urbanisme :
C.A.U.E. : suite au premier rendez-vous du 15 novembre avec M. le Maire, Mme VIGNON se propose de venir présenter le projet au prochain conseil municipal
Concernant le PLU, il est convenu d’un rendez-vous avec M. VUARAN de Grand-Bourg agglomération ce mardi 12 décembre pour un démarrage en 2024.

La vente du dernier lot du lotissement communal n° 2 a été réalisée pour un montant de 51 000 € duquel il faut déduire la commission de l’agent immobilier.

Le compromis d’achat du terrain « Corsain » devrait se signer avant la fin de ce mois de décembre.

Commission Voirie : 
Le plateau ralentisseur du centre du village : il se situera de l’angle du bâtiment de la boulangerie jusqu’à la salle des fêtes avec 3 passages piétons. Les travaux devraient commencer en avril 2024 (pendant les vacances scolaires). Il serait souhaitable que les marches de la boulangerie soient supprimées pour faciliter la circulation des piétons sur le trottoir. 
La subvention de 19 500 € sollicitée sur le fonds des amendes de police a déjà été versée.
Commission Jeunesse : 
Les travaux de la fresque à l’école sont repoussés ; il faut attendre qu’Enedis intervienne afin de réaliser les raccordements des panneaux photovoltaïques.

Divers :

La demande de S.I.V.U. (objet de la délibération 2023023) a été refusée par la préfecture.

SOGEDO : nouveau prestataire sur le service des eaux ; il conseille aux habitants de relever régulièrement leur compteur d’eau pour vérification.

Le changement des éclairages (remplacement par des LED) à l’école et à la mairie a été effectué.

Bout’chou : suite à un contrôle de la CAF, cette organisme serait amendable d’un montant de l’ordre de 20 000 € pour un redressement sur 2021, somme qui sera répercuter sur les communes de Montcet, Buellas et St Denis les Bourg en fonction des conventions.
Pour information, la convention signée par notre commune se termine fin 2024. 
Il faut s’interroger sur une autre formule pour nos assistantes maternelles à partir de 2025.

Dans le cadre du changement de la collecte des ordures ménagères à partir du 1er mars 2024, Grand-Bourg Agglo livrera les nouvelles poubelles début janvier 2024.

Prochain conseil prévu le mercredi 25 janvier 2024.

La séance est levée à 20 h 40.




ORDRE DU JOUR





Approbation du procès-verbal de la séance précédente,





Délibérations :


Autorisations du droit des sols : avenant à la convention de service commun d’instruction des ADS ;


Achat terrain parcelle Corsain ;


Décision modificative du budget 2023.





Questions diverses :


Retour sur la visite de Me Pauline VIGNON du CAUE ;


Plan Local d’Urbanisme ;


S.I.V.U ;


Questions diverses.
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